
PROTOKÓŁ NR XVIII / 2009 

z XVIII Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 4 marca 2009 r. 

Sesja odbyła się w dniu 4 marca 2009 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:35

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XIX sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu.

5. Wręczenie wyróżnienia dla Dzielnicowego Roku 2008 Powiatu Chełmińskiego.

6. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie  podległym 

Komendzie Powiatowej Policji w Chełmnie za 2008 rok.

9. Sprawa przyjęcia Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w 

Powiecie Chełmińskim na 2009 rok.

10. Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

11. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok.

12. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

13. Sprawa przyjęcia  sprawozdania z działalności  Komisji  Zdrowia i  Pomocy Społecznej  Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.



14. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

15. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

16. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg 

Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

17. Sprawozdanie  z  realizacji  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2008”.

18. Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2009”.

19. Sprawa  uchwalenia  „Powiatowego  programu  ochrony  środowiska  z  planem  gospodarki 

odpadami na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015”.

20. Sprawa przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

21. Sprawa  ustalenia  regulaminu  dotyczącego  kryteriów  i  trybu  przyznawania  nagród  dla 

nauczycieli. 

22. Sprawa  przyjęcia  regulaminu  określającego  wysokość  dodatku  mieszkaniowego  dla 

nauczycieli.

23. Sprawa przystąpienia do realizacji projektu „Nauczyciel uczący się – podniesienie kwalifikacji 

kadr  systemu  oświaty  z  terenu  byłego  województwa  toruńskiego  w  latach  2008  i  2009” 

realizowanego  wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego  byłego  województwa 

toruńskiego  w  ramach  Działania  9.4  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Wysoko 

wykwalifikowane kadry systemu oświaty”.

24. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno.

25. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

26. Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

27. Sprawa przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

28. Wolne wnioski.

29. Zakończenie. 



Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XVIII  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie  przywitał  radnych,  kierownictwo  Starostwa  Powiatowego  oraz 

zaproszonych gości.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności /załącznik nr 

1 do protokołu/, że na 17 radnych obecnych jest 15, wobec czego liczba radnych jest wystarczająca 

do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał  czy materiały zostały dostarczone w 

terminie i czy ktoś ma jakieś uwagi co do zaproponowanego porządku obrad lub chciałby dokonać 

zmian. 

W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że protokół został wyłożony do wglądu 

na 7 dni przed terminem sesji w Biurze Rady Powiatu. Następnie zapytał czy są jakieś uwagi do 

wyżej wymienionego protokołu. W związku z brakiem dyskutantów Przewodniczący obrad poddał 

protokół z XVII sesji Rady Powiatu pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  protokół  z  XVII  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Wręczenie wyróżnienia dla Dzielnicowego Roku 2008 Powiatu Chełmińskiego

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Komendanta  Powiatowego  Policji  w 

Chełmnie  p.  Cezarego Cosban – Woytycha  o przedstawienie  kandydatury Dzielnicowego Roku 

2008 Powiatu Chełmińskiego. 



Pan C. Cosban – Woytycha –powiedział,  że dzielnicowy powinien być jak lekarz pierwszego 

kontaktu.  Powinien  doskonale  znać  swoją  dzielnicę,  jej  mieszkańców  oraz  ich  problemy. 

Dzielnicowi  nie  biorą  udziału  w  spektakularnych  akcjach,  co  ma  miejsce  w  przypadku  sekcji 

kryminalnej, jednak nie pomniejsza to ich zasług. Są oni wyposażeni i wyszkoleni tak samo jak 

pozostali  funkcjonariusze  Policji,  jednakże  charakter  zadań,  jakie  wykonują  jest  specyficzny. 

Zajmują się sytuacjami  problemowymi,  na których rozwiązanie  muszą  poświęcać wiele  czasu i 

uwagi.  Dzielnicowi  powinni  doskonale  wiedzieć,  którzy  mieszkańcy  są  narażeni  na 

niebezpieczeństwo i zaoferować im profesjonalną pomoc. Muszą wskazywać swoim podopiecznym 

drogę, jaką należy kroczyć. 

Następnie mówca przedstawił kandydaturę p. Sławomira Ziółkowskiego z Komendy Powiatowej 

Policji w Chełmnie. Powiedział, że wskazany funkcjonariusz pełni swoją służbę w Policji od 1990 

roku,  natomiast  w 2005 roku został  mianowany dzielnicowym.  Przydzielono mu najtrudniejszą 

dzielnicę w mieście –centrum, która obejmuje zasięgiem wszystkie ulice znajdujące się w obrębie 

murów miejskich. Najczęstszymi problemami, z jakimi się spotyka to przede wszystkim zdarzenia o 

charakterze  chuligańskim,  ale  także  problemy  alkoholowe  wśród  podopiecznych.  Mówca 

stwierdził, że wytypowany przez niego do wyróżnienia kandydat w pełni na nie zasługuje. 

Przewodniczący Rady Powiatu Chełmińskiego wraz ze Starostą Chełmińskim wręczyli wyróżnienie 

dla Dzielnicowego Roku 2008. 

Do punktu 6.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta Chełmiński – powiedział,  że Zarząd Powiatu obradował między sesjami tj.  od dnia 7 

stycznia 2009 r. do dnia 4 marca 2009 r. na 9 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie 5 uchwały w następujących sprawach:

1) rozłożenia na raty wierzytelności – Skarbu Państwa

2) powierzenia  zadań Powiatowemu Urzędowi Pracy w Chełmnie w zakresie  zatwierdzania 

projektów  współfinansowanych  ze  środków  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  w 

ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

3) ustalenia  planowanej  liczby  oddziałów  klas  pierwszych  oraz  liczby  uczniów 

przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach prowadzonych przez Powiat Chełmiński,

4) opracowania  harmonogramu  realizacji  dochodów  i  wydatków  budżetu  Powiatu 

Chełmińskiego na rok 2009,



5) wyrażenia  zgody  na  powierzenie  Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej  w  Chełmnie 

wykonywania zadań w zakresie wydawania orzeczeń oraz opinii dla dzieci niewidomych i 

słabo widzących, niesłyszących i słabo słyszących.

Zarząd  Powiatu  przygotował  11  projektów  uchwał  Rady  Powiatu  w  Chełmnie  

w następujących sprawach:

1) uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w 

roku 2009”,

2) uchwalenia „Powiatowego programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami na 

lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015”,

3) przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

4) ustalenia regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, 

5) przyjęcia regulaminu określającego wysokość dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli,

6) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych,

7) przyjęcia Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w Powiecie 

Chełmińskim na 2009 rok,

8) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2009,

9) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław,

10) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmna,

11) przystąpienia do realizacji  projektu „Nauczyciel  uczący się – podniesienie kwalifikacji  kadr 

systemu  oświaty  z  terenu  byłego  województwa  toruńskiego  w  latach  2008  i  2009”, 

realizowanego  wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego  byłego  województwa 

toruńskiego  w  ramach  Działania  9.4  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Wysoko 

wykwalifikowane kadry systemu oświaty”.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– zatwierdził zmiany do „Kryteriów zwrotu przez PUP w Chełmnie kosztów przejazdu z miejsca 

zamieszkania  i  powrotu  do  miejsca  zatrudnienia  lub  innej  pracy  zarobkowej,  stażu, 

przygotowania  zawodowego  w  miejscu  pracy,  odbywania  szkolenia  lub  zajęć  z  zakresu 

poradnictwa zawodowego oraz kosztów zakwaterowania”,

– podjął  decyzję  o  oddaniu  Powiatowemu  Urzędowi  Pracy  w  Chełmnie  w  trwały  zarząd 

nieruchomości położonej w Chełmnie przy ul. Świętojerskiej 1,

– postanowił przystąpić do międzynarodowych projektów pn.:

a)  „Ścieżki  do  e-włączenia”,  którego  partnerem  wiodącym  jest  Okręg  Cambridgeshire  w 

Wielkiej Brytanii,



b) „Model współpracy dla Rozwoju Lokalnego Zatrudnienia w Słabo Zaludnionych Obszarach 

UE”, którego partnerem wiodącym jest Prowincja Leon w Hiszpanii, 

– złożył wniosek o nadanie „Medalu Komisji Edukacji Narodowej” dla dyrektora Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących nr 1,

– Zarząd Powiatu dokonał przeglądu oddziału internistycznego, chirurgii oraz dziecięcego w SP 

ZOZ w Chełmnie,

– przy udziale zaproszonych gości, tj.: przedstawicieli Rady Rodziców Zespołu Szkół Centrum 

Kształcenia Praktycznego, przedstawiciela Rady Pedagogicznej i Dyrekcję ZS CKP w Grubnie 

oraz  Dyrektora  Zespołu  Szkół  Ogólnokształcącego  nr  1  w  Chełmnie,  debatował  na  temat 

kształcenia licealnego w Powiecie Chełmińskim.

– zatwierdził kandydaturę mł. asp. Sławomira Ziółkowskiego na „Dzielnicowego Roku 2008”,

– zatwierdził  porozumienie  z  ZOZ w Chełmnie  w  sprawie  przekazania  dotacji  na  realizację 

programu zdrowotnego pn. „Program profilaktyki nowotworów przewodu pokarmowego”,

– zatwierdził porozumienie z Województwem Kujawsko-Pomorskim w sprawie współdziałania z 

Powiatem  Chełmińskim  przy  realizacji  projektu  kluczowego  pn.  „Infostrada  Kujaw  i 

Pomorza”,

– przychylił się do propozycji Wójta dot. zwiększenia zakresu wspólnych inwestycji drogowych 

na  drodze  powiatowej  Górne  Wymiary  –  Podwiesk  w  miejscowości  Łęg,  przy  udziale 

finansowym: gminy i powiatu po 100 tys. zł.,

– przyjął  sprawozdanie  Komendy  Powiatowej  Policji  w Chełmnie  o  stanie  bezpieczeństwa  i 

porządku publicznego na terenie podległym Komendzie Powiatowej Policji w Chełmnie za 12 

miesięcy 2008 roku,

– zatwierdził sprawozdania stowarzyszeń z realizacji zadań zleconych przez powiat chełmiński w 

ramach konkursu ofert z zakresu kultury, ochrony dziedzictwa i tradycji w roku 2008,

– zatwierdził  sprawozdania  klubów  sportowych  z  realizacji  zadań  zleconych  przez  powiat 

chełmiński w ramach konkursu ofert na prowadzenie szkolenia sportowego dzieci i młodzieży 

w roku 2008,

– zatwierdził  umowę z firmą „PRYZMAT” Roman Gappa z Torunia w sprawie sporządzenia 

mapy  do  celów  projektowych  terenu  objętego  zakresem  planowanej  przebudowy  drogi 

powiatowej  nr  1618C  Lisewo-Lipienek  oraz  upoważnił  Powiatowy  Zarząd  Dróg  do 

nadzorowania realizacji przedmiotu umowy,

– uzgodnił  ze  związkami  zawodowymi  treść  regulaminów:  „wynagradzania  nauczycieli”, 

„kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli” oraz „określający wysokość dodatku 

mieszkaniowego dla nauczycieli” 



– uzgodnił  z  dyrektorami  szkół  standardy  i  zasady  funkcjonowania  szkół  i  placówek 

oświatowych w roku szkolnym 2009/2010 oraz planowaną liczbę oddziałów klas pierwszych 

wraz z liczbą uczniów przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach prowadzonych przez 

Powiat Chełmiński w roku szkolnym 2009/2010,

– wytypował laureatów konkursu „Sportowiec Powiatu Chełmińskiego w Roku 2008”,

– postanowił  ogłosić  trzeci  przetarg  pisemny  nieograniczony  na  najem  garaży  stanowiących 

własność Powiatu Chełmińskiego, położonych przy ul. Dworcowej 25,

– w porozumieniu z Komisją Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych Rady Powiatu 

wytypował  dwa  zadania  drogowe  -modernizacja  drogi  powiatowej  Chełmno-Sztynwag  i 

modernizacja  drogi  powiatowej  Bruki  Kokocka-Jeleniec-  do  „Narodowego  Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych”, na które to zostanie zlecona dokumentacja,

– uzgodnił dodatki motywacyjne dla dyrektorów szkół i placówek oświatowych,

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Chełmno  w  sprawie  remontu  drogi  powiatowej  Górne 

Wymiary-Podwiesk,

– zatwierdził  umowę z Faber Consulting Sp. z o.o. z Torunia w sprawie aktualizacji  studium 

wykonalności  oraz  wniosku  aplikacyjnego  projektu  polegającego  na  przebudowie  ciągu 

drogowego Brzozowo-Unisław – etap II,

– zatwierdził  umowę  z  Zakładem  Projektowania  Budownictwa  Anna  Dekarczyk-Czajka  z 

Grudziądza na wykonanie opracowań projektowych wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę 

dot.  remontu  zabytkowego  ogrodzenia  oraz  zagospodarowania  terenu  wokół  budynków 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1,

– zatwierdził plan finansowy Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie na rok 2009.

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XVII Sesji Rady Powiatu w dniu 29 grudnia 2008 r.

Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwała Nr:

– XVII/164/08  w  sprawie  ustalenia  wydatków,  które  nie  wygasają  po  zakończeniu  roku 

budżetowego 2008 – została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału 

Finansowego,

– XVII/165/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 

rok  2008  –  została  przesłana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  przekazana  do 

zainteresowanych stron,



– XVII/166/08  w sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  rok  2009 –  została 

przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do wszystkich jednostek oraz wydziałów 

tut. Starostwa.

Do punktu 7.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych. W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu porządku 

obrad. 

Do punktu 8.

Sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie  podległym 

Komendzie Powiatowej Policji w Chełmnie za 2008 rok.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Komendanta  Powiatowego  Policji  w 

Chełmnie p. Cezarego Cosban – Woytycha o wprowadzenie do tematu. 

Pan C. Cosban – Woytycha – omówił w/w sprawozdanie /załącznik nr 3 do protokołu/. 

Radny  K.  Serocki –  powiedział,  że  ze  sprawozdania  wynika,  że  wzrosła  wykrywalność 

przestępczości  w  ruchu  drogowym,  jeśli  chodzi  o  prowadzenie  pojazdów  przez  kierowców 

będących pod wpływem alkoholu. Czy wynika to z surowszych przepisów prawa, czy też działania 

Policji są bardziej skuteczne.

Pan C. Cosban – Woytycha – stwierdził, że na ogół przestępcy popełniają więcej niż jeden czyn. 

Dlatego też jeśli  Policja dokona zatrzymania przestępcy to pociąga go do odpowiedzialności  za 

kilka czynów. Natomiast  na potrzeby sprawozdawczości każdy czyn traktowany jest  z osobna i 

wówczas wzrasta odsetek wykrywalności. Mówca ponadto stwierdził, iż „czarna lista” kierujących 

pod wpływem alkoholu jest długa,  mimo,  że komenda stara się wysyłać  na drogi jak najwięcej 

patroli. Komendant wskazał, że przestępstw drogowych pod wpływem alkoholu dokonują również 

rowerzyści.

Radny K.  Serocki –  zapytał  o  problem przestępstw gospodarczych  na terenie  Gminy Lisewo. 

Mówca zauważył,  że w 2007 roku tego typu przestępstwa były 2, natomiast w sprawozdaniu za 

2008 rok ich ilość wzrosła do 244. Zapytał, czy te wszystkie przestępstwa w 2008 roku popełniła 

jedna osoba.

Pan C. Cosban – Woytycha –stwierdził, że jeśli chodzi o przestępstwa gospodarcze to najczęściej 

Policja ma do czynienia z przestępstwami o charakterze wieloczynowym. 

Radny K.  Serocki –  nawiązał  do wypowiedzi  Komendanta  dotyczącej  przestępstw drogowych 

popełnianych  przez  młodych  kierowców.  Zapytał  skąd  wiadomo,  ze  to  młodzi  kierowcy  są 



najczęstszymi sprawcami wypadków drogowych. Czy jest to poparte jakimiś faktami, czy też taka 

opinia jest utwierdzona w społeczeństwie.

Pan C. Cosban – Woytycha – powiedział, że informacje te pochodzą z programu statystycznego 

„Temida”. Jeśli chodzi o powyższy program to jednym z danych jakie się odnotowuje jest wiek 

sprawcy. Natomiast na opinię społeczeństwa o młodych kierowcach wpływa przede wszystkim ich 

brawurowa jazda.  Mówca  zauważył  ponadto,  że  nie  należy  generalizować,  że  wszyscy  młodzi 

kierujący stwarzają zagrożenia na drodze.

Radny J. Danielewicz – zapytał czy występują rejony powiatu, które po zmroku są niebezpieczne i 

należy ich unikać. Ponadto zapytał czy od czasu kryzysu gospodarczego wzrosła ilość przestępstw, 

głównie gospodarczych i związanych z oszustwami.

Pan C.  Cosban – Woytycha –  stwierdził,  że  najwięcej  zdarzeń  odnotowuje się  w skupiskach 

ludzkich  czyli  w  przypadku  powiatu  chełmińskiego  jest  to  Miasto  Chełmno.  W  rejonie  ulic: 

Biskupiej, Dworcowej, Grudziądzkiej, Młyńskiej, Polnej i os. Kopernika dochodzi do największej 

ilości przestępstw typu kradzieże czy bójki. Jednakże to nie są rejony, których należy się bać czy 

ich unikać. W odpowiedzi na drugie pytanie radnego Danielewicza – Komendant stwierdził, że do 

tej pory nie odnotowano wzrostu zdarzeń o charakterze gospodarczym . Jakkolwiek zaczynają się 

ponownie  pojawiać  zdarzenia,  których  dawno  nie  odnotowywano,  jak  na  przykład  kradzieże 

przewodów.  Mówca  zauważył,  że  wykrywanie  przestępstw  gospodarczych  jest  procesem 

czasowym. Musi upłynąć trochę czasu, by można było powiedzieć,  że kryzys  przyczynił  się do 

wzrostu przestępczości.

Radny M. Pilarski – zapytał o sprawę cięć środków finansowych w Komendach Policji w kraju, 

jak ta sytuacja wygląda w rzeczywistości.

Pan C. Cosban – Woytycha - powiedział, że środków finansowych jest rzeczywiście mniej i jest to 

odczuwalne, jednakże nie dochodzi do sytuacji, gdzie nie zostają wysyłane pojazdy patrolujące, czy 

też policjanci siedzą w zimnych i ciemnych pokojach. Zadania wykonywane są tak by oszczędzać 

fundusze, ale taka polityka działania była prowadzona już wcześniej.

Radny  Z.  Orzechowski –  zapytał  jak  wygląda  aktualnie  sprawa  odejść  na  emeryturę 

funkcjonariuszy, ilu policjantów ma zamiar w tym roku pożegnać się ze służbą.

Pan  C.  Cosban  –  Woytycha  -  powiedział,  że  pewnym  jest  odejście  w  bieżącym  roku  6 

funkcjonariuszy na emeryturę. Nie jest to podyktowane wprowadzeniem zmian, a dużym stażem 

tych  osób  w  służbie.  Natomiast  jeśli  w  życie  wejdą  nowe  niekorzystne  przepisy  prawa,  to 

ewentualność  przejścia  na  emeryturę  może  dotyczyć  30%  policjantów.  Taki  odsetek 

funkcjonariuszy  nabędzie  prawa  emerytalne,  których  warunkiem  jest  przepracowanie  15  lat  w 

służbie.  Trzeba się liczyć  z tym,  że te 30 % policjantów może odejść z Policji.  Jest to wariant 

bardzo niekorzystny dla komendy, jakkolwiek możliwy. Mówca zauważył, iż nowe przepisy dzielą 



funkcjonariuszy na dwie grupy: tych, którzy wykonują służbę dłużej niż 15 lat i tych którzy pracują 

krócej. Jeśli zmiany w prawie nie będą dotyczyć policjantów przynależących do grupy pierwszej, 

tak  jak  to  jest  mówione,  to  funkcjonariusze  ci  nie  odejdą  z  pracy.  Są  to  bowiem  osoby  z 

powołaniem, które lubią swoją pracę. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy od godz. 16.30 do godz. 16.40

Do punku 9.

Sprawa przyjęcia Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w 

Powiecie Chełmińskim na 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Chełmińskim 

na 2009 rok zawarty na druku nr 1 /załącznik nr 4 do protokołu/, a następnie poprosił Kierownik 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  –p.  A.  Wiśniewski przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 5 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/167/09 w sprawie przyjęcia 

Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w Powiecie Chełmińskim 

na 2009 rok /załącznik nr 6 do protokołu/.

Do punktu 10.

Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zawarty na 

druku nr 2 /załącznik nr 7 do protokołu/, a następnie poprosił Kierownik Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie.



Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  –p.  A.  Wiśniewski przedstawił 

pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 8 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/168/09  w  sprawie 

określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych /załącznik nr 9 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok zawarty 

na druku nr 3 /załącznik nr 10 do protokołu/, a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  p.  Z.  Orzechowski – 

przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/169/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  za  2008  rok 

/załącznik nr 11 do protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

za  2008  rok  zawarty  na  druku  nr  4  /załącznik  nr  12  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił 

Wiceprzewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 



Radny J. Danielewicz – poprosił Przewodniczącego Obrad o 5 minut przerwy

Przewodniczący obrad ogłosił 5 minut przerwy od godz. 16.54 do godz. 16.59

Wiceprzewodniczący Komisji  Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

p. E. Osika – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/170/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

za 2008 rok /załącznik nr 13 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego 

za  2008  rok  zawarty  na  druku  nr  5  /załącznik  nr  14  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił 

Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Wiśniewski – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/171/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego 

za 2008 rok /załącznik nr 15 do protokołu/.



Do punktu 14.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok zawarty na druku nr 6 /załącznik nr 16 do protokołu/,  a następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Zimon – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/172/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok /załącznik nr 17 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok zawarty na druku nr 7 /załącznik nr 18 do protokołu/,  a następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p. M. Pilarski – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/173/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2008 rok /załącznik nr 19 do protokołu/.



Do punktu 16.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg 

Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu  Chełmińskiego  za  2008 rok  zawarty  na  druku nr  8  /załącznik  nr  20  do  protokołu/,  a 

następnie poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego p. Z. Piechota – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/174/09 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok /załącznik nr 21 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawozdanie  z  realizacji  „Programu współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2008”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił  sprawozdanie z realizacji  „Programu 

współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 2008” /załącznik nr 22 

do protokołu/, a następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił wyżej wymienione sprawozdanie

Do punktu 18.

Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2009”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

„Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami  pozarządowymi  w roku  2009”. 

zawarty  na  druku  nr  9  /załącznik  nr  23  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Wicestarostę 

Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/175/09  w  sprawie 

uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 

2009”/załącznik nr 24 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa  uchwalenia  „Powiatowego  programu  ochrony  środowiska  z  planem  gospodarki 

odpadami na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

„Powiatowego programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami na lata 2008-2011 z 

perspektywą na lata 2012-2015” zawarty na druku nr 10 /załącznik nr 25 do protokołu/, a następnie 

poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Zimon - przedstawił pozytywną opinię do wyżej wymienionego projektu uchwały /załącznik nr 26 

do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/176/09  w  sprawie 

uchwalenia „Powiatowego programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami na lata 

2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2015” /załącznik nr 27 do protokołu/.

Do punktu 20.

Sprawa przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

regulaminu wynagradzania nauczycieli zawarty na druku nr 11 /załącznik nr 28 do protokołu/, a 

następnie poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p.  M.  Pilarski -  przedstawił  pozytywną  opinię  do  wyżej  wymienionego  projektu  uchwały 

/załącznik nr 29 do protokołu/.



Radny E. Osika – zapytał  czym jest podyktowane ustalenie dodatku funkcyjnego dla dyrektora 

Domu Dziecka w Chełmnie w wysokości 40 %.

Starosta  Chełmiński –  wyjaśnił,  że  wysokość  tych  dodatków  zależy  od  wielkości  jednostki 

budżetowej,  jak  również  od  uciążliwości  wykonywanej  pracy.  Stwierdził,  że  Dyrektor  Domu 

Dziecka w Chełmnie nie jest zatrudniany na kartę nauczyciela i dlatego jego dodatek jest niższy. 

Jeśli  zaś  byłby  zatrudniony  na  kartę  nauczyciela  to  dodatek  ten  z  pewnością  został  by 

podwyższony.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/177/09 w sprawie przyjęcia 

regulaminu wynagradzania nauczycieli /załącznik nr 30 do protokołu/.

Do punktu 21.

Sprawa  ustalenia  regulaminu  dotyczącego  kryteriów  i  trybu  przyznawania  nagród  dla 

nauczycieli. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił  projekt uchwały w sprawie ustalenia 

regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zawarty na druku 

nr 12 /załącznik nr 31 do protokołu/, a następnie poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie 

do tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p.  M.  Pilarski -  przedstawił  pozytywną  opinię  do  wyżej  wymienionego  projektu  uchwały 

/załącznik nr 32 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/178/09 w sprawie ustalenia 

regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli /załącznik nr 33 do 

protokołu/.



Do punkt 22.

Sprawa  przyjęcia  regulaminu  określającego  wysokość  dodatku  mieszkaniowego  dla 

nauczycieli.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

regulaminu określającego wysokość dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zawarty na druku nr 

13 /załącznik nr 34 do protokołu/, a następnie poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p.  M.  Pilarski -  przedstawił  pozytywną  opinię  do  wyżej  wymienionego  projektu  uchwały 

/załącznik nr 35 do protokołu/.

Radny Z.  Piechota –  zauważył,  ze  wszystkie  projekty uchwał  dotyczące  nauczycieli  nie  mają 

określonego terminu obowiązywania, w związku z czym można sugerować, że Zarząd Powiatu nie 

ma zamiaru wprowadzać kolejnych zmian.

Starosta Chełmiński – wyjaśnił, ze na takie formułowanie terminu obowiązywania uchwał –czyli 

na czas nieokreślony pozwalają zmiany w przepisach prawa. Do tej  pory przepisy te nakładały 

obowiązek corocznego uchwalania nowych regulaminów. Natomiast nie oznacza to , że uchwały te 

nie będą zmieniane jeśli będzie taka potrzeba. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/179/09 w sprawie przyjęcia 

regulaminu określającego wysokość dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli /załącznik nr 36 do 

protokołu/.

Do punktu 23.

Sprawa  przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Nauczyciel  uczący  się  –  podniesienie 

kwalifikacji kadr systemu oświaty z terenu byłego województwa toruńskiego w latach 2008 i 

2009” realizowanego wspólnie z jednostkami samorządu terytorialnego byłego województwa 

toruńskiego  w  ramach  Działania  9.4  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Wysoko 

wykwalifikowane kadry systemu oświaty”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do realizacji projektu „Nauczyciel uczący się – podniesienie kwalifikacji kadr systemu oświaty z 

terenu  byłego  województwa  toruńskiego  w  latach  2008  i  2009”  realizowanego  wspólnie  z 



jednostkami samorządu terytorialnego byłego województwa toruńskiego w ramach Działania 9.4 

Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  „Wysoko  wykwalifikowane  kadry  systemu  oświaty” 

zawarty  na  druku  nr  14  /załącznik  nr  37  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  Wicestarostę 

Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p.  M.  Pilarski -  przedstawił  pozytywną  opinię  do  wyżej  wymienionego  projektu  uchwały 

/załącznik nr 38 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/180/09  w  sprawie 

przystąpienia  do  realizacji  projektu  „Nauczyciel  uczący  się  –  podniesienie  kwalifikacji  kadr 

systemu oświaty z terenu byłego województwa toruńskiego w latach 2008 i 2009” realizowanego 

wspólnie  z  jednostkami  samorządu  terytorialnego  byłego  województwa  toruńskiego  w  ramach 

Działania 9.4 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu 

oświaty”/załącznik nr 39 do protokołu/.

Do punktu 24.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Gminy Chełmno zawarty na druku nr 15 /załącznik nr 40 do protokołu/, a 

następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Wiceprzewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  -  p.E.  Osika–  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 41 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/181/09  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno /załącznik nr 42 do protokołu/.



Do punktu 25.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Gminy Unisław zawarty na druku nr 16 /załącznik nr 43 do protokołu/, a 

następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego - 

p. E. Osika– przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 

44 do protokołu/ . 

Radny K. Serocki – stwierdził,  że skrzyżowanie,  na które udziela się pomocy finansowej było 

kilka lat temu remontowane, jego stan jest aktualnie dobry. Zapytał dlaczego Powiat dofinansowuje 

kolejną modernizację  tego skrzyżowania,  czy jest  to  związane  z modernizacją  drogi  Unisław – 

Brzozowo, czy też dlatego, że poprzedni remont został źle wykonany. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  wnioski  składane  w  ramach  rządowego  programu 

przebudowy dróg lokalnych  są  dodatkowo punktowane,  jeśli  wykazana  jest  w nich  współpraca 

innych samorządów. Dlatego Powiat Chełmiński postanowił dofinansować projekt Gminy Unisław. 

Natomiast  generalnie  nie  będzie  to  przebudowa,  a  jedynie  samo  włączenie  (dalsza  realizacja 

remontowanego ciąg drogowego Unisław- Brzozowo) 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/182/09  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław /załącznik nr 45 do protokołu/.

Do punktu 26.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok zawarty na druku nr 17 /załącznik 

nr 46 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady powiatu Chełmińskiego - 

p. E. Osika – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik 

nr 47 do protokołu/ . 



Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa i  Dróg Publicznych Rady Powiatu 

Chełmińskiego - p. Z. Piechota – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej 

sprawie /załącznik nr 48 do protokołu/ . 

Radny Z. Piechota – zapytał o zwiększenie dochodów na komisje poborowe. Radny stwierdził, że 

w mediach mówi się , że nie ma już być poboru do wojska.

Starosta Chełmiński – powiedział,  że  nie będzie  jedynie  wcielenia  do wojska,  natomiast  będą 

funkcjonować  komisje  zdrowotne,  które  określają  kategorie  zdrowia,  czyli  tzw.  kwalifikację 

wojskową.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów poddał 

pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/183/09  zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. /załącznik nr 49 do 

protokołu/.

Do punktu 27.

Sprawa przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Regulaminu  Organizacyjnego  Starostwa  Powiatowego  w  Chełmnie  zawarty  na  druku  nr  18 

/załącznik nr 50 do protokołu/, a następnie poprosił Sekretarza Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Sekretarz Powiatu – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XVIII/184/09 w sprawie przyjęcia 

Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie /załącznik nr 51 do protokołu/.

Do punktu 28.

Wolne wnioski.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przypomniał  o  obowiązku  złożenia  oświadczeń 

majątkowych przez radnych, na rozdanych w dniu dzisiejszym drukach, do dnia 30 kwietnia br.



Do punktu 29.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka XVIII sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


